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Name:       Class & Sec.     R. No.     
 

uksV : lHkh iz”uksa ds mRrj] iz”u & i= ij gh dhft,A 

I-  laKk “kCn js[kkafdr djks &               ¼ 
1

2
 x 4 =2½ 

1- eSa fnYyh esa jgrk g¡wA   

2- jru esjk nksLr gSA 

3- rktegy [kwclwjr gSA 

4- pkjksa vksj gfj;kyh gSA   

II-  [kkyh LFkku esa okD;ksa ls Nk¡Vdj loZuke “kCn fy[kksA      ¼ 
1

2
 x 4 =2½ 

1- jksfgr] rqe ;gk¡ vkvksA          

2- eSa d{kk rhu esa i<+rh gw¡A       

3- og ,d lqanj yM+dh gSA      

4- ns[kks] ckgj dksbZ vk;k gSA      

III-   “kCnksa ds fyax cnfy,A           ¼ 1x 3=3½  

1- ekyh  &        

2- iRuh  &       

3- xqfM+;k  &      

IV-  “kCnksa dss ,d & ,d i;kZ;okph “kCn fyf[k,A         ¼1x3=3½ 

1- fe=  &       

2- ekrk  &      

3- ty  &             

V-  foykse ¼ mYVs½ “kCn fyf[k,A            ¼1x3=3½ 

1- vehj  &       

2- Åij  &      

3- ,d  &     

VI-  okD; ds fy, ,d “kCn nhft,           ¼1x3=3½ 

1- “kkd lCth [kkus okyk  &       

2- tks Mjrk ugha gS   &      

3- vusd jaxks okyk  &     

VII-  eqgkojksa ds vFkZ fyf[k,A                ¼1x3=3½ 

1- v¡xwBk fn[kkuk  &        

2- phaVh dh pky pyuk  &       

3- eq¡g esa ikuh vkuk   &       
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VIII-  “kCnksa ds vFkZ fyf[k,A           ¼ 1x 4=4½ 

1- cqn~f/keku &        

2- lekIr  &       

3- lqjf{kr  &      

4- U;k;k/kh”k  &      

IX-  iafDr iwjh djksA             ¼ 1x4=4½ 

 feys            

            cu tkrk gSA 

           tqM+s rks ns[kks] 

            cu tkrk gSA    

X-  ikB ds vk/kkj ij [kkyh LFkku esa mfpr “kCn HkjksA        ¼ 1x6=6½ 

1- chl ds ckn       ¼”kCnksa esa½ vkrk gSA    

2- NCchl dks      ¼fgUnh vad½ esa fy[kksA 

3- eksguyky us viuk       /kujke ds lkFk HkstkA    

4- /kujke ,d        O;kikjh FkkA 

5- vHk;       esa cSBdj vius xk¡o py fn;kA 

6- lquhy vkx ds ikl cSBk        lsd jgk FkkA  

XI-   iz”uksa ds mRRj nhft,A           ¼ 2x 3=6½ 

1- lquhy dks jkrHkj uhan D;ksa ugha vkbZ\ 

             

             

              

              

2- eksguyky us viuk csVk /kujke ds lkFk D;ksa Hkstk\ 

             

             

              

              

3- nksuksa fe= D;ksa g¡ls\ 
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XII.  isM+ & ikS/kksa ds 4 ykHk fy[kksA         ¼ 4½ 

1-               

2-               

3-               

4-               

XIII-  fn, x, fp= dks ns[kdj “kCnksa dh lgk;rk ls [kkyh LFkku HkjksA     ¼ 1x 7=7½ 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 lyksuh ?kj tk jgh FkhA vpkud t+ksj dh     gksus yxhA mlus viuk Nkrk 

 [kksykA lM+d ds fdukjs ,d NksVk lk      FkkA mlesa     FksA  

os VjZ & VjZ dj jgs FksA fpfM+;k ds cPps Hkh QqjZ ls     x,A exj fQj uhps 

     x,A lyksuh us nksuksa     dks mBk;k vkSj  

vius     ys xbZA 

   

************ 

 

?kj       fxj       rkykc       cjlkr        

mM+       esa<d    pwt+ksa        


